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                                                         Estado do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                Avenida 28 de Dezembro, 3855 

                                                Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 

29 DE MARÇO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador 

Alcindo Venzke. Às 19 horas e 43 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Juliano Tejada, 

Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Centésima Trigésima Sexta Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura: Discussão da ata:  Vereador  Helio José: “Eu vou me abster porque eu não li a ata e 

como não foi lida na integra eu acho que me abstenho.” Votação da Ata: Aprovada por sete 

Vereadores, uma abstenção do Vereador Helio José.  Leitura da correspondências recebidas pela 

Câmara: Oficio n° 104/2016, oriundo do Poder Executivo. Comunicado n° 237538/2015, oriundo do 

Ministério da Educação. Dando continuidade, passou-se ao-------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------- 

Votação do Projeto de Moção n° 03/2016. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Ofício n° 

103/2016, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei n° 11/2016, que altera o 

artigo 3° da Lei Municipal n° 054/1997, criando mais duas vagas (cargos) de serventes e da outras 

providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei n° 11/2016 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 77/2016 de autoria 

do Vereador Paulo. Leitura do pedido de indicação nº 78/2016 de autoria do Vereador Paulo. Leitura 

do pedido de indicação nº 79/2016 de autoria do Vereador Paulo. Leitura do pedido de indicação nº 

80/2016 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente, 

colegas Vereadores, comunidade presente. Esse pedido aqui faz fiz na Tribuna na sessão passada a 

pedido de um morador e aonde a gente espera que seja solucionado. É um local aonde o ônibus faz 

um retorno, e ai nos dias de chuva no seu terreiro causando um transtorno, barro. Então a gente 

pede que a administração faça o mais rápido possível esse trabalho.” Indicação n°80, apoiada por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 81/2016 de autoria do Vereador Joel, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Esse pedido até entreguei e protocolei junto ao gabinete 

do Prefeito aonde morador ainda falou que já esteve na secretaria e isso ai já faz quase um ano que 

vem pedindo esse trabalho, e aonde se fala muito em diversificação, apoio a agricultura familiar, e o 



 

2 

 

nosso próprio município não dispõe de uma meia hora uma hora com a retro ir lá e fazer um trabalho 

desses. Então a gente fica muito triste porque é até uma falta de respeito com contribuinte algo tão 

pouco que vai dar um retorno tão grande para sua família, seria isso Presidente espero que a 

administração esse pedido desse morador.” Indicação n° 81, apoiada por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 82/2016 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Joel: “Esse é um pedido que nas ultimas sessões do ano passado já tinha feito 

esse ano retornei a fazer aonde eu já dizia que esse trabalho de roçagem principalmente deveria ser 

feito já nos mês de fevereiro antes de iniciar o transporte escolar. Tem vários locais onde o gigante 

está tomando conta e a gente sabe que nessa época, aumenta a escoação da produção de fumo, é 

caminhão, caminhonete no interior. E agente se preocupa muito com transporte escolar pode causar 

um acidente numa curva fechada, uma vegetação que se encontrar um ônibus um caminhão e a 

gente se preocupa, porque depois que aconteceu uma tragédia não adianta chorar tem que remediar 

antes. Precaver para que não aconteça com a roçagem vai aumentar a visibilidade e vai diminuir as 

chances de ter algum acidente no nosso interior, seria isso” Indicação n° 82, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 83/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. Indicação n° 83, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 84/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação 

n° 84, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 85/2016 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação n° 85, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 86/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “é mais uma vez já venho reiterando 

o pedido até então sempre vinha e venho cobrando ao líder do governo dessa Casa, Vereador 

Cylon, na localidade da Costa do Sutil, Costa do Pinheiro, Gentilino Hugo, até o falecido Roni e o 

mais lamentável é o que se ouve pessoas do governo dizendo que não precisa fazer porque vai 

chegar na eleição e lá os votos são o nome, isso é lamentável dizer que lá não precisamos fazer 

agora que na eleição vão votar de novo. Quatro anos sofrendo jamais, espero que essa comunidade 

não só nesse governo que está lá mas o senhor Vereador Cylon que é o líder do governo dessa 

Casa e que houve isso aqui eu reiterar várias vezes. Hoje até por surpresa vejo aqui pedido de 

indicação do Vereador Paulinho, que é a última sessão dele que ele não te mais e vem reiterando 

pedido do Juliano e também meu pedido da Ponte do Adolfo Blanck. Então Vereador Cylon, espero 

que não seja reiterado isso é uma vergonha a Costa do Sutil e a Costa do Pinheiro não tem estrada 

e não é pelas fortes chuvas o mato está crescendo que prova que ali não está passando uma 

máquina passa pela (parte inaudível), e vê a situação que está lá. A comunidade está isolada, isso é 

lamentável e ainda dizer as pessoas do governo dizer o seguinte que.” Vereador Vino pediu uma 
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questão de ordem: “Está em questão a discussão ou ele está fazendo.” Presidente Márcio se 

manifestou: “Ele está usando os seus dois minutos.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Vereador pedi uma parte, ou vai pedir licença para presidência dessa Casa, não se intromete.” 

Presidente Márcio se manifestou: “Vereador Helio.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Agradeço Presidente esse é o meu espaço e aqui eu que falo passou dois minutos o senhor pode 

me chamar atenção mas não outro Vereador usar o seu espaço para denegrir a imagem de outros. 

Isso é não ter educação que nem para a filha dele, obrigado.” Indicação n° 86, apoiada por todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 87/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Essa estrada também está 

abandonada desde daqui da RS 350 até seu Edson Venzke ali ele pede mas o Edson Venzke, seu 

Helmuth Jacobsen depois até o Salão Bela Vista, é lamentável. Lembro que até um vídeo a gente 

fez eu e o Vereador Juliano, num lagoão, (parte inaudível), porque o morador pegou a retro 

escavadeira e arrumou, mas está lá o problema que não foi resolvido e quanta gente vem até 

fora(parte inaudível), o Vereador se intrometendo mais uma vez espero Presidente que seja 

respeitado Vereador se intrometer cidadão não conhece a divisa do município do Helmuth Jacobsen 

até o Bela Vista até o Helmuth Jacobsen é divisa, (parte inaudível). Isso é lamentável porque não 

querem que seja transmitida a sessão para não ouvir a comunidade não ouvir a verdade. É isso, 

então isso é lamentável, espero que seja feito para que essas pessoas que venham visitar o 

município não levar a impressão do que está acontecendo no município  que é um caus., obrigado.” 

Vereador Helio José pediu uma questão de ordem: “Veja bem se eu estou me intrometendo.” 

Presidente Marcio se manifestou: “Eu solicito os Vereadores que permaneçam em silêncio, 

estamos em horário de sessão.” Indicação n° 87, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 88/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Helio José se manifestou: “Mais uma entrada o restante do transporte escolar que falta 

até chegar no morador do Paulo Dalmann, e seu filho hoje a gente já está com mesmo tempo de 

aula, e seu filho sem poder ir porque o transporte não chega até a casa dele. Isso é lamentável 

espero que a secretaria de educação junto a secretaria de obras realize esse serviço. Porque com 

certeza o ministério público se não for feito dentro dessa semana com certeza vou levar em mãos ao 

ministério público e vão dizer se o ministério público não vai vim como já fez em outras. Espero que 

seja resolvido esse problema que não é uma questão que nem a administração está falando que não 

é obrigação do município dois quilômetros, da sua casa e isso não é verdade é dois quilômetros da 

escola meu filho se morasse até dois quilômetros não teria direito agora, depois de dois quilômetros 

o escolar tem que chegar. Porque tem vários transportes ai de pessoas que andam cem metros que 

são pessoas do governo. Então se espera que seja resolvido para que o ministério público não 
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venha.” Indicação n° 88, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

89/2016 de autoria do Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 90/2016 de autoria do 

Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 91/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, caros colegas 

Vereadores,, comunidade aqui presente, esse pedido de indicação noventa e um de dois mil e 

dezesseis, além de ser uma reiteração verbal se torna uma reiteração três vezes aqui na Câmara 

Legislativa. Um pedido de indicação,  eu peço que seja efetuado  a entrada do terreno do senhor 

Ricardo Flugel, para o empresário Ronaldo Santos Azevedo aonde ele faz conserto de carros ali de 

emprego produção de renda e é isso que nós precisamos para um município progredir, ter empresas 

aumentando nossa economia. Digo aqui vem a atual administração efetuar uma estrada para oficina 

mecânica. Ronaldo do Santos Azevedo está tendo imensas dificuldades devido a grande demora da 

atual administração. Esse empresário está tendo bom censo dos seus vizinhos onde ali conseguem 

entrar mas todos sabem da importância dessa entrada sendo feita porque a gente espera que esse 

empresário esteja esse êxito. Fui hoje visitar ele teve o Vereador Paulinho Longaray, lá essa semana 

e ele disse ao Vereador que já tinha comunicado o Prefeito já tinha comunicado secretário, e por 

ultimo. Então é muito gente já envolvida para uma entrada em um terreno, espero que essa 

administração tome o mais rápido possível êxito por uma entrada tão simples para a sociedade. 

Obrigado a todos que apoiarem, cedo uma parte ao Vereador Paulo.” Vereador Paulo se 

manifestou: “Tive na semana passada aqui na oficina e até acertamos que ontem a tarde ia vim na 

secretaria de obras para fazer uma ficha para que a máquina vá fazer serviço para ele e acabou não 

vindo, devido aos compromissos mas estou aguardando hoje é meu último dia na Casa mas eu 

ficarei representando o povo da mesma forma.” Indicação n°91, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 92/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Vereadores esse pedido de indicação nove 

dois, de dois mil e dezesseis ele já é uma reiteração do pedido cento e oitenta e três de dois mil e 

treze, onde eu peço que seja efetuado ali no Recanto de São Braz, assim denominado pelos 

moradores a canalização de água potável, para isso todos nós sabemos que a Prefeitura tem um 

papel importante para o conhecimento que a retroescavadeira para o bom desenvolvimento do 

trabalho da Corsan. Daqui a pouco até citado por outros Vereadores a participação da Prefeitura, 

passou dois mil e quatorze dois mil e quinze do ano da administração quinze que sonhavam alguns 

Vereadores  salientavam que ia ser magnifico e nada aconteceu. Dois mil e dezesseis é um ano 

impar porém para por seu numero mas espero que ainda o anseio de se reeleger prefeito Municipal 

passa essa melhoria que é tão importante para aquela comunidade . Aqui poderia citar vários nomes 

dali além alguns aqui pode até dizer ah mas seu Elemar Peglow não está mais morando ali mas tem 
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outros moradores e ainda futuramente teremos muito (parte inaudível). Então vamos trabalhar, 

precisamos queremos eu peço humildemente aqui que essa administração escute o Vereador aqui e 

faça o que a comunidade merece, só isso que eu peço e agradeço a todos que apoiarem.”  

Indicação n° 92, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 93/2016 de 

autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: 

“Senhor Presidente caros colegas Vereadores, comunidade quando eu digo aqui não onerara para o 

município todos nós sabemos que o único gasto do município é um aluguel para o programa mais 

médicos. Para mim isso ai não é onerar é um custo muito insignificante para o tamanho da melhoria, 

estávamos comemorando no domingo de páscoa nesse domingo conversando com meu pai Delmar 

Tejada, onde o meu irmão Luciano Tejada salientava como é bom o ESF, aqui em Cerro Grande. Os 

agentes de saúde, vem até aqui marcar consulta com meu pai fazer algum diagnostico, como é bom 

como é necessário pedido de indicação que eu acho que foi um dos primeiros em dois mil e treze já 

aqui nessa Casa aonde eu falava tanto e mostrado os caminhos para o Prefeito Municipal. Tive o 

prazer de aqui em audiência pública ver o vice Prefeito dizer ah não vamos poder ter o programa 

ESF, porque vai mudar a presidência e isso vai ficar tudo sobre o município. Como tem 

desconhecimento municipal, programa não vai ser (parte inaudível). Então porque não implantar o 

ESF, ele já causo de governo federal é tão necessário e tão importante. Espero que aqui nesse ano 

de dois mil e dezesseis esse meu pedido de indicação não esteja cansado tanto tempo. Mas sim 

concretizado em tempo. Agradeço a todos que assim apoiarem” Indicação n° 93, apoiada por 

todos os Vereadores.Votação do pedido de informação n° 13/2016 de autoria do Vereador 

Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação n° 14/2016 

de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de 

informação n° 15/2016 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. 

Votação do pedido de informação n° 16/2016 de autoria do Vereador Juliano. Aprovado por 

todos os Vereadores. Votação do pedido de informação n° 17/2016 de autoria do Vereador 

Juliano. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação n° 18/2016 de 

autoria do Vereador Juliano. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

informação n° 19/2016 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação n° 

20/2016 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação n° 21/2016 de autoria 

do Vereador Helio José. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos 

......................................................................GRANDE EXPEDIENTE.................................................O 

primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da 

comunidade que nos assistem, e ouvintes do site se é que o site está funcionando mais uma vez 

hoje. Inicio aqui aonde eu pedia a informação do qual motivo não são atendidos os pacientes com 
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pedidos de receita médica após o horário das cinco horas da tarde, e o secretário de saúde hoje me 

informa cumpro informar que o não fornecimento de receita entre o horário das dezessete horas até 

às oito horas do dia seguinte ocorrem por falta de recursos financeiros para manter servidores que 

atenderiam dois setores da recepção. Isso é um absurdo porque lá nas urgências a enfermeira que 

faz porque fica duas enfermeiras padrão e até mais um médico para dar uma receita aqui está 

justificando que não tem funcionários para atender a farmácia básica. No fim de semana também 

não tem farmácia básica. Isso ai não é motivo agora se eu não tenho remédio que eu preciso 

comprar na farmácia eu tenho que esperar o outro dia. Isso vou deixar para cobrar esse pedido de 

informação pessoalmente semana que vem quando o secretário de saúde voltar assumir a sua 

cadeira que deveria de estar aqui porque foi eleito. Eleito aqui é o que o povo quis não esse 

Vereador que hoje faz pedido de indicação último dia dele, porque ele não tem mais como diz o 

ditado o rabo preso, com administração porque os outros Vereadores do governo não podem fazer 

pedido de indicação, Prefeito não aceita, Prefeito não aceita ouvir e ser colocado no papel, ser 

colocado no papel ai hoje é o último dia não tem como fazer ele faz os pedidos, reitera. A ponte do 

Adolfo Blanck outra vez eu fiz o pedido antes que o Vereador Juliano, ele diz que a ponte estava 

boa, hoje ele fez, hoje ele reconheceu a ponte está do mesmo estado. Eu tenho foto de dois anos 

atrás e o Vereador já está a mais de dois anos aqui. Isso é lamentável, um fato muito lamentável é o 

que está acontecendo no transporte escolar, vejam bem as famílias correndo o risco do seu filho 

ficar doente para o resto da vida, correndo o risco monitores quando uma criança está incomodando 

ou dormindo água na cara isso que é lamentável isso que é um fato muito lamentável ainda porque 

eu fiquei sabendo que é mãe de filho já essa monitora, tem filhos imagina que educação vai dar para 

seu filho, que respeito, o que se espera de uma mãe dessas. Esse é uma fato antes de debater eu 

perguntei para mãe se era verdadeiro e eles vem aqui até, inclusive, vou pedir para abrir uma 

comissão especial para ser ouvido a mãe o monitor o motorista as crianças acompanhadas de seus 

pais, porque não foi uma só criança que educação essa mãe teve do seu pai. Vejam bem pode 

traumatizar uma criança quem tem filhos depende do transporte escolar pode pegar uma trauma 

para o resto da vida, além de não aprender ficar com um trauma com o medo adquirido ficar doente. 

Isso é um caso para promotoria se espera que seja a secretaria já em breve acredito que até tenha 

sido solucionado esse problema que não seja lá mais porque essa pessoa que fez não tem o mínimo 

respeito vai continuar fazendo porque não foi uma vez que jogou água jogou várias vezes não foi 

aquela única vez que aconteceu. Vejam bem que fato lamentável isso que dizem que Chuvisca tem 

o melhor transporte escolar, que qualificação tem para trabalhar. E falando em qualificação é 

lamentável operadores que eu até pedi que seja colocado no orçamento oitenta mil para qualificação 

dos operadores de máquina, para dar curso para eles, porque para trabalhar no computador precisa 
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hoje quem entrar a gente administrativo precisa ter um curso de computação para operar com 

computador de dois mil reais, agora para trabalhar de operador de máquina é uma basta uma 

carteira C ou D, uma máquina que custa oitocentos mil reais e se joga operador em cima só passar 

no concurso. Então eu espero que o que eu disse seja jamais seja preciso repetir nessas sessões 

obrigado e até meus três minutos de líder.”  O segundo inscrito o Vereador Mario Valdir: “Boa 

noite a mesa, boa noite senhores Vereadores, ao pessoal que hoje nos assiste, ao nosso assessor 

jurídico. O assunto que me traz aqui um deles é a saúde. Saúde que nas administrações  anteriores 

digo anteriores e cito quais na primeira e segunda que pude ser secretário de saúde era menina dos 

olhos do município é algo que se gritava sem reserva era melhor saúde da redondeza talvez até do 

estado. Porque se fazia na saúde, hoje uma coisa que me preocupa que é um cidadão aqui que há 

indícios que levam a crer que nós podemos ter até a doença aqui do mosquito transmissível, em 

uma senhora gestante aonde pedi para fazer o exame, para realmente comprovar se de fato se pode 

ser ou não porque é alarmante o surto de mosquitos que nós temos principalmente ai na Picada 

Grande, de que o Poder Público não faz nada porque está lá as poças das águas lá para criar eles, 

negou o exame a essa gestante. A coisa é tão simples gente uma coisa que é tão debatida no Brasil 

e no mundo até. Que essa doença não está hoje só instalada no Brasil, está no mundo. E o 

secretário de saúde me diz que não tem condições de fazer o exame, secretário de saúde esse que 

vai estar semana que vem sentado nessa cadeira aqui. Vou perguntar diretamente para ele se trouxe 

a esposa dele que mora lá em Camaquã que a família dele mora toda em Camaquã inclusive ele. 

Ele só vem declarar que mora aqui para poder concorrer, pelo município de Chuvisca, se ele não 

daria esse exame para ela. E outro assunto que me traz também essa Tribuna, mas entendo hoje o 

que é última sessão para se da aumento que é meio ano antes da eleição e para minha surpresa 

não vejo na ordem do dia entrando aumento de salário para as funcionarias que nós temos aqui. 

Que também teria o direito como os funcionários da Prefeitura da administração tiveram porque 

também são funcionárias que trabalham aqui. Trabalham às vezes até mais que muitos lá da 

administração que também teriam direito faziam jus não é nenhum aumento é a reposição da 

inflação nem toda parte dela. Então vejo que a Mesa, não apresentou porque isso é ofício da Mesa, 

não é da Câmara, e nem dos Vereadores a mesa é constituída por um Presidente, Vice-Presidente, 

Secretário e Vice-Secretário. São essas pessoas que deveriam apresentar esse projeto nessa Casa, 

lamentavelmente acredito que as meninas vão ficar sem aumento de salário não é aumento é a 

reposição. Enquanto lá na Prefeitura se bota cabo eleitoral de monte todo dia entra um ou dois. 

Mandam um impacto financeiro aqui para Câmara de Vereadores que eu quero ver o parecer da 

comissão que será apresentado na sessão seguinte que aqui o próprio impacto diz que não tem 

condições vai ficar negativo em nove mil e poucos reais. Então sendo isso vai se ultrapassar  
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percentual, só que os números dizem uma coisa e na escrita se diz outra não entendo como isso 

funciona dessa maneira. Isso que eu quero ver o parecer da comissão eu sei o que farei já com o 

projeto porque já estudei ele. Então esperamos na semana que vem que seja diferente uma boa 

noite a todos e que nós tivemos uma felicidade maior hoje do nosso Brasil tão devagar obrigado.” O 

terceiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente secretário, colegas Vereadores, 

nosso jurídico dessa Casa, principalmente a comunidade que nos assiste nessa noite. Venho aqui 

reforçar novamente pedido que a gente fez aonde que a gente conversa com a comunidade sobre a 

roçagem, é um trabalho aonde a gente vem cobrando a muito tempo para que seja feito além de 

várias pontes no nosso município aonde a gente já encaminhou ponte da amizade na Costa do Sutil, 

aonde a gente vem cobrando da administração que seja tomada alguma providência. Também a 

ponte no travessão próximo a casa do seu Rudnei Lima, perto do Joelson também para 

administração verificar a situação daquela ponte, e vários pedidos aonde também para saúde a 

gente vem cobrando hoje o Vereador Helio já estava falando sobre a saúde aonde o secretário vai 

assumir a cadeira no qual ele foi eleito, e até o momento não se fez a vontade do povo, que era ser 

Vereador aonde agente vai cobrar aonde uma administração de quatro mandatos no nosso 

município. Temos uma administração aonde não tem um aparelho de ecografia, aonde prometia até  

aparelho de raio x, se prometia pediatra que ia ter, quando tem a dentista não te muitas vezes para 

ela trabalhar o aparelho adequado, ou produto. Então essa administração está deixando muito a 

desejar, então a gente pede a gente encaminha aquilo que é pedido da comunidade, além das 

estradas aonde botam muito a culpa na chuva, mas isso vem a tempo até próximo a casa do seu 

Joaquim aonde á foi um pedido da gente, aonde está aquele problema foi feito o trabalho, está lá 

novamente vem a chuva e vem abrindo buracos para dentro da estrada ali dois metros de fundura, 

onde passa transporte escolar. E vários locais, ponte ali a recem fizeram a ponte na comunidade da 

Costa da Pitanga primeira chuva, cabeceira também já foram lá ajeitar. A gente fala a gente mostra 

muitas vezes não sabe tudo, mas alguma coisa a gente aprendeu porque mora naquele local, e sabe 

como funciona isso, mas administração não dá ouvidos e tem Vereadores da oposição não querem 

dar o braço a torcer. Sendo que se deveria depois da eleição ter um diálogo, porque aquele 

Vereador da oposição ou da situação foi eleito pelo povo, Prefeito deveria dar atenção. Hoje o 

município está desse jeito na situação que se encontra é graças um Prefeito que não tem diálogo, 

não tem tanto diálogo que vejo hoje os vereadores eu antes pediam direto ao Prefeito fazendo 

pedido é um sinal que a administração perdeu o resto do diálogo que ela tinha com os próprios 

Vereadores.” Vereador Helio José pediu uma aparte: “ é que no caso do Vereador Paulinho, tinha 

diálogo porque eles tinham que engolir ele dependiam do voto dele. Dependiam dele tinham que 

conversar com Vereador o Vereador tinha que ceder para ele e vice versa, hoje o Vereador está 
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saindo, não retorna a não ser por outra ocasião não tem não depende. Então o Vereador e não está 

mais com as mãos atadas, obrigado pelo aparte.” Vereador Joel prosseguiu: “È uma visão do 

Vereador mas eu acho que isso aqui que o Vereador Paulinho faz mais é o trabalho do Vereador, 

deveria desde o primeiro ano porque as coisas não ficaram ruim agora, vem ruim a muito tempo e a 

gente vem cobrando. Então isso ai é a melhor forma de mostrar para o Prefeito que muitas vezes ele 

está errado está no caminho errado e o papel dos Vereadores é mostrar o que está errado e não 

dizer amém, seria isso.” O quarto inscrito o Vereador Vino: “Meu bao noite ao Presidente dessa 

Casa, secretário, colegas Vereadores, assessor Sérgio que nos assiste, hoje também faz parte da 

nossa comunidade seja bem vindo. Eu venho atentamente escutando certas barbaridades, que estão 

sendo faladas nessa Tribuna, inclusive o Vereador Helio, está dando uma risadinha lá. Vereador 

Helio eu quero que você me responda aonde foi quem é que foi que falou que nós somos proibidos 

de fazer pedido de indicação nessa Casa, vai dizer que não falou, quem é que te falou quem que 

falou que nós somos proibidos de fazer pedido de indicação aqui. Vereador inventa das coisas e 

depois não sabe o que responder, responde Vereador não vem aqui mentir para comunidade aqui é 

feio Vereador é feio mentir isso é feio Vereador.  Inclusive pedido de indicação que você fez hoje 

esse pedido já fiz ontem. Você sempre quer correr na frente e sabe que agora vai ter o Veloterra lá 

em baixo você sabe que todas às vezes foi feita a estrada que está sendo feito aos arredores. O 

acesso a essas festividades, antes lhe dei o tempo você não quis agora não lhe dou o tempo. As 

festividades que acontecem no município sempre é procurado dar o acesso é sempre prioridade as 

essas localidades. Então você sabe que é para ser feito, inclusive hoje já fiz pedido ontem ao 

secretário, então ninguém me proibiu a fazer pedido de indicação eu faço sempre direto ligo direto 

quando a comunidade me pede eu ligo na hora, falo para o secretário lá está assim, assim dizendo 

precisa socorro. Inclusive estava falando que é fora do município, mas é Vereador que vocês se 

apresentaram pescando é na divisa. A divisa pertence ao município mãe fazer, mas como o 

município mãe não faz Chuvisca está fazendo todas as divisas, quando possível. Então eu conheço 

muito bem muito melhor que você o município de Chuvisca porque eu ando todos os dias nas 

estradas, não precisa dizer que não conheço o município que eu conheço. Conheço muito bem o 

município e lá onde você estava pedindo é divisa, enato é mais Camaquã que Chuvisca mais 

Chuvisca em compreensão das estradas também precisa, a comunidade da Chuvisca precisa, eles 

fazem arrumam a estrada, eu sempre tenho pedido também. Também sobre operadores de 

máquinas, os operadores são aprovados pelos concursos e vocês concursos que vocês mesmos 

dizem aqui, são aprovados pelos concursos e ai? Deixo essa explicação no ar, era essa resposta 

que vou deixar para vocês comunidade. Vereadores que quem escuta assim acham que é verdade, 

juram que é verdade, mentem assim com uma cara deslavada que só vendo. Então quero deixar eu 
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abraço a todos os presentes e ate uma próxima oportunidade”  O quinto inscrito o Vereador 

Juliano: “Quero saudar senhor Presidente, caros colegas, Secretário, colegas Vereadores, 

comunidade aqui presente, assessor jurídico, nossas secretárias que desenvolvem um bom trabalho 

para essa Câmara. Quero começar o meu discurso aqui agradecendo a presença do seu Ari Voight, 

porque aqui eu uso o nome do senhor Ari Voight, porque hoje tem um pedido de indicação que me 

lembra de um caso que não me falha a memória até vou pedir para o seu Ari Voight, me ajudar 

nessa questão que foi em dois mil e quatorze, onde ele me pegaste num dia para perguntar por que 

o transporte escolar não estava sendo mais feito no travessão onde ele residia para com seu filho. 

Em dois mil e quatorze, novamente fui até a casa dele como a prerrogativa do Vereador de estar 

junto a comunidade fiscalização estive lá conversando com ele ouvindo seus anseios e também do 

seu Jalmar Brandeburski seu vizinho, onde eu marquei uma reunião com a secretária se fez 

presente seu Jalmar, naquele dia seu Ari não pode estar presente até eu acho que teve no outro dia 

falando com a secretária e esclarecemos os fatos e em cima dessa situação do transporte escolar 

não ia ser feito naquele travessão do Guaraxaim da Serra, eu averiguei em dois mil e treze já o 

problema da ponte perto do sue Adolfo Blanck, que dá aquele travessão para o recolhimento dos 

alunos que ali moram e vejam só passou dois mil e treze, dois mil e quatorze o risco que 

proporcionou essa administração aos nossos alunos da rede municipal. Agora o Vereador Paulo 

Israel Longaray, ele reitera meu pedido de indicação, parabenizo Vereador pela solidariedade, mas 

infelizmente a gente tem que passar por esse constrangimento de tanto tempo essa benfeitoria já 

pedida por mim, pedida pela comunidade e não foi feita até o dia de hoje. Obrigado Vereador por 

reforçar o meu anseio, obrigado por ajudar, pois isso é uma causa antiga. Antiga da minha e antiga 

do Vereador Helio Langhanz. Também aqui venho falar de novo Vereador Paulo, sobre a entrada do 

terreno do senhor Ricardo Flugel, do senhor Ronaldo Santos Azevedo. Também me lembro aqui em 

dois mil e treze, Vereadores, a gente já solicitava a canalização de água potável para os moradores 

do Bairro recanto São Braz, dois mil e treze. O ESF, dois mil e treze, mais de trinta, creio eu que 

mais de quarenta vezes, eu peço importante programa mais de cinco mil e duzentos habitantes 

assim divulgado pelo IBGE, no nosso município um único posto. Um posto que falta médicos ai onde 

eu quero chegar senhores Vereadores, comunidade. Eu por várias vezes eu tive mães ali que bom 

que elas procuram o Vereador para reclamar, que não tinha um enfermeiro para dar a vacina, na 

data que ali pedia o caderninho de vacinação não teve médico para dar um atendimento a nossa 

criança que foi mordida por cobra. Hoje, uma mãe vindo até mim, para dizer o que está acontecendo 

no transporte escolar do nosso município, quando eu acho que aconteceu de tudo a administração 

vem coisas ainda mais piores senhor Presidente é lamentável o que está acontecendo aqui e não 

vamos mais aceitar o que está acontecendo. Eu acho que está na hora de nós fazer o impeachment 
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aqui nessa Casa.”  O sexto inscrito o Vereador Alcindo passou seus cinco minutos ao 

Vereador Paulo:  “Boa noite Presidente, Secretário, colegas Vereadores, comunidade, assessor 

Sérgio que nos assistem. Agradecer ao Vereador Alcindo pelo espaço concedido, eu não teria ideia 

hoje de falar a ideia era de acabar me retirando, mas devido alguns assuntos no decorrer da sessão 

a gente vai observando os Vereadores falando e por ser minha última noite eu jamais vou deixar de 

esclarecer para a comunidade coisas que são faladas. Pedido de indicação eu faria, eu sempre fiz 

direto às secretarias, direto com o secretário, vários serviços foram feitos através de pedidos que eu 

ia direto ao secretário economizando papel e trabalho nesta Casa. Criticado por Vereadores de 

oposição dizendo que nós não trabalhava porque não aparecia os pedidos de indicação. Aí quando 

você resolva fazer pedido de indicação no papel, eles criticam mais uma vez, e agora está 

aparecendo os pedidos. É para vocês verem como é administração em época de eleição e o primeiro 

palanque da campanha politica está aqui, a tribuna, primeiro palanque. Quanto ao Vereador que me 

antecedeu dizendo que nós temos fazendo pedido porque já se perdeu o rumo a administração, nós 

temos diálogo com a administração, qualquer Vereador aqui tanto a situação como a oposição se 

quiser ter diálogo tem. Eu fiquei decepcionado com o que o Vereador Mario Valdir falou aqui nesta 

noite, que no tempo dele foi o melhor período da saúde de Chuvisca, senão a do estado do Rio 

Grande do Sul. Que absurdo, graças o meu bom Deus, melhor ouvir este tipo de bobagem de ser 

surdo e não poder ouvir. Um gol do governo do PP partido do Vereador Helio José Langhanz com as 

colunas cortadas na frente, onde que pacientes tinham que ir sofrendo doentes e segurando as 

portas para não se abrirem. Uma ambulância parati, arriscando perder o paciente quando se 

transportava à Camaquã, era o que o município tinha no governo do PP, Vereador Helio José 

Langhanz, e hoje lutam para voltar ao poder. Duas ambulâncias ali no posto de saúde, com UTI  

MOVEL, primeiros atendimentos ali, um micro ônibus para transportar as pessoas com ar 

condicionado, bancos reclináveis, mais uma Van tem ali, mais carros de saúde tem lá nos fundos. 

Ampliação do posto de saúde e o povo sempre é bem atendido. Eu não consigo entender os 

senhores Vereadores que os primeiros oito anos PP de Chuvisca se considera a melhor época da 

saúde de Chuvisca, eu fico decepcionado. A vontade que dá é de abandonar a política porque eu já 

ando com nojo de tanta mentira, de tanta roubalheira lá em cima, uma ala do PMDB, eu nunca tapei 

o sol com a peneira, Rio de Janeiro e São Paulo tem bicho grande junto com PP e PT e acaba nós 

sofrendo aqui. Sou realista em falar PP, PMDB e PT uma corja de ladrão que tem pra banda de lá 

pra cima que acaba os municípios pequenos sofrendo, mas eu não tapo o sol com peneira, não 

defendo aqui sigla partidária. Se eu vou precisar a partir de setembro para concorrer a Vereador, 

mas eu não defendo sigla partidária, o que eu defendo é o povo, a comunidade, os interesses do 

povo. Fazendo pedido direto ou indireto representando, vou sair hoje porque o titular da cadeira volta 
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semana que vem, mas eu não ficar de braços cruzados, estarei sim representando o Ronaldo 

quando ele já recebeu quando ele já recebeu vários serviços da secretaria de obras. Vereador critica 

aqui que não foi feito mais a entrada, mas esquece de dizer dos demais serviços que foi feito. Então 

eu acho justo quando você faz uma crítica, o Vereador Joel falou que na primeira chuva já acabou lá 

tendo que a máquina repor, mas pelo amor de Deus, uma ponte nova que cede o aterro não vai ser 

preciso fazer um reparo. Qualquer criança na primeira série sabe disso aí que uma ponte feita nova 

quando chove, vai ceder o aterro, tem que repor de novo. Ele criticando dizendo que foi mal feita a 

ponte, então são coisas de indignar a pessoa. Eu acho que foi feita ponte nova pedida, sessenta 

pranchas. Vereador Juliano, tá chegando no município repor nestas pontes as quais fiz pedidos 

nesta noite. Obrigado Vereador Alcindo pelo espaço e espero a partir de dois mil e dezessete não 

como suplente, mas sim como Vereador titular sentar nesta cadeira representando o povo de 

Chuvisca, e tenho certeza que serão muito bem representados por este Vereador.”  O sétimo 

inscrito o Presidente Márcio: “Boa noite componentes da Mesa, colegas Vereadores e a 

comunidade. Venho a esta tribuna aqui, hoje em conversa com a secretária Carmelita que eles estão 

fazendo o fechamento dos itinerários a medição que está por ser concluído nesta semana pra que 

assim possa haver algumas alterações ou não, dependendo do itinerário que for manifestado. Essa 

medição tem um projeto que é da FURGS de Rio Grande da faculdade de Rio Grande que estão 

implantando sistema aonde está sendo medido tudo por GPS e assim os itinerários estarão com a 

sua quilometragem ajustada pelo satélite para que não ocorra dúvidas sobre a quilometragem que 

está sendo percorrida por cada transporte escolar e cada ônibus e assim dando uma maior 

transparência. Quero também sobre o que o Vereador Joel comentou sobre pontes, a Prefeitura de 

Camaquã teve que refazer o aterro dos dois lados da ponte próximo também ao senhor Edson 

Venzke que também foi construída nova e assim a enxurrada acabou levando as duas cabeceiras da 

ponte o que também já foi reconstruída, e ontem até passei por ali e já está pronta pro tráfego de 

novo. Então existem sérios casos e acasos que ocorrem com a chuvarada que deixam um transtorno 

para a comunidade, para administração, pra quem usufrui de certas estradas e independem da 

nossa força, e sim da força de Deus que ele sabe o que manda e de que maneira manda, assim 

como em Camaquã tiveram que cortar o asfalto pronto da RS 350 lá devido a chuvarada, até por 

erro de engenheiros que são pessoas estudadas, fizeram o asfalto da 350 e com isso botaram uma 

tubulação fina e acabou sendo a própria Prefeitura impor pra Defesa Civil e assim fazer esse 

desbloqueio da água rompendo um asfalto pronto. E o custo que tem um asfalto para ser construído. 

E assim diminuindo os transtornos da comunidade, tenho parentes que moram na Carvalho Bastos, 

na vila e tiveram as suas casas inundadas também por este córrego que passa próximo a Blue Ville, 

aonde represando lá ele retornou pra cidade e assim por imposição da Prefeitura de Camaquã 
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tiveram que fazer este corte no asfalto para dar escoamento daquela água assim diminuir os 

prejuízos da comunidade. Quero também se não me falha a memória Vereador Helio comentou 

sobre os vidros dos carros quebrados pela roçadeira do município e foi citado juntamente aqui até foi 

o meu primo Sérgio que teria um vidro quebrado, eu acho que foi um mal entendido  Vereador, 

porque se ele teve um vidro quebrado, mas foi na casa dele e foi roçando a propriedade dele que ele 

quebrou este vidro. Até foi com a minha roçadeira que ele quebrou este vidro e quem pagou este 

vidro pra ele foi eu que acabei pagando este vidro e ele me pagou. Então o prejuízo dele com a 

Prefeitura, a Prefeitura com ele não tem nenhum. Eu ouvi aqui nesta tribuna que o senhor 

comentava de duas pessoas, citou o nome do Avelino, do Renato e do Sérgio, então eu posso ter a 

certeza e até por estranheza fiquei de comentar com ele e não comentei e ele ficou sabendo por 

outras pessoas, e foi me perguntar se isso era verdade, aqui na sessão. E realmente eu me lembro 

que foi comentado, então os fatos tem muitos fatos que a gente deve presenciar ou ir atrás de 

algumas informações pra depois ser colocado.” O Vereador Helio José  pediu uma aparte:  “Até 

inclusive o cara que trabalha na elétrica ele citou um fato de a Prefeitura chegou um funcionário, ele 

não disse o nome, com a Kombi da Prefeitura pra arrumar uma roçadeira e comentou a Kombi da 

Prefeitura foi quebrada com uma pedra e ele foi mostra como aconteceu e acabou quebrando mais 

um, um fato triste queria mostrar como aconteceu e acabou quebrando mais um. Eu até peço 

desculpas, houve um mal entendido, mas eu como várias pessoas até inclusive funcionários me 

disserem, foi comentado pra mim. Se não foi até peço desculpas, mas eu ouvi desta forma, (parte 

inaudível). Até, inclusive, me encontrei com ele no mercado e citei este fato,(parte inaudível).” O 

Presidente Márcio prosseguiu: “O carro dele teve o vidro quebrado dentro do pátio dele lá debaixo 

da varanda, ele roçando, a pedrinha foi e quebrou o vidro traseiro do Gol dele e aí ele até foi a 

Camaquã e parcelamos em três vezes lá e eu acabei acertando pra ele depois ele me pagou e o 

caso dele foi desta maneira. E até o Vereador Alcindo quanto eu estamos várias vezes roçando na 

estrada do asfalto ali, mas eu principalmente tenho o cuidado de estar sempre prestando atenção, 

não é que eu vá conseguir sempre, mas ao avistar um carro para a roçadeira, espera o veiculo 

passar depois a gente continua o serviço de novo. Demora mais um tempinho, mas se precave um 

pouquinho. O Vereador Alcindo roçando lá no Rancho uma vez uma pedra acabou acertando a roda 

de um carro, aonde ele teve que arcar com o prejuízo, de um carro que estava passando na RS 350, 

a gente prestando um favor e ainda tem que acabar arcando com as consequências. Isso ocorre 

porque a comunidade não pode ter o prejuízo. A gente tá ali tentando melhorar a nossa propriedade 

e também pra comunidade, mas imprevistos acontecem, a gente tenta, mas nem sempre vai 

conseguir cuidar todos os veículos que estão passando. Seria isso ai, meu muito obrigado.” O 

Vereador Helio José fez uso da palavra nos três minutos de líder: “Prosseguindo aqui até acho 
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estranho o Vereador Vino, Vereador Paulinho falam, desafiam e saem embora, isso são uns 

covardes mesmo. E digo mais, e lamentável porque falam descaradamente, eles falam pra si 

mesmo, mentem descaradamente, e mentem mesmo. Quando, já vi nesta tribuna não só o Vereador 

Paulinho, o Vereador Cylon até falou um dia também de que faz o pedido diretamente, como foi 

citado pelo Paulinho, pelo Vereador Vino reiterado duas vezes hoje aqui, O que fazem?  Como o 

Vereador Vino disse que fez o pedido para o Prefeito ontem da estrada da Boa Vista, Bela Vista, da 

Imbira e a questão do ano passado foi feito pedido por mim aqui. Eles disseram que foi eles que 

fizeram, mas não foi resolvida a questão, ta lá até hoje e se depender deles amanhã não será feito 

também. Vai chegar domingo, e a situação, e mentem descaradamente Vereador Paulinho, Vereador 

Cylon, Vereador Vino porque dizem que fazem pessoalmente, mas como que dizem se 

administração não faz e como se pedem se não fazem, porque apoiar porque botar aqui nessa Casa, 

se a situação está lá para ser resolvida está ali dois reboques podres no parque de máquinas isso é 

lamentável é um das pessoas que trabalham, pessoas que estão aqui, pessoas que estão em casa é 

dinheiro que soam, sol-a-sol, para pagar o nosso salario, estamos aqui para defender, nós não 

estamos aqui só para dar amém para o Prefeito dos projetos que eles mandam aqui. Mas para ouvir 

a comunidade se é realmente o que a comunidade quer, isso é lamentável, bem públicos no tempo 

podre. E esses salários, esse Vereador merece salário, isso eu acho justo muito injusto é muito 

injusto da forma que está lá em cima porque começa aqui em baixo. Muitos dizem que a gente tem o 

governo que merece, os bons pagam pelos ruins, e se repete como se houve dizer da comunidade 

da Costa do Sutil, nós não se preocupamos porque lá nos temos votos, lá nos temos banho de votos 

e um banho de desrespeito aquela comunidade. Vereador Cylon, isso é lamentável, o senhor é uma 

pessoa boa já disse várias vezes aqui o senhor é uma pessoa excelente uma pessoa que eu tenho 

maior respeito fora dessa Casa Legislativa fora de trabalho de Vereadores  aqui me envergonha 

caros Vereadores, porque quatro anos a comunidade sofre, sem estradas como está comunidade 

Costa do Pinheiro, Costa do Sutil, isso é lamentável. Eu espero que na próxima sessão a gente não 

precise reiterar novamente e até se estressar em dizer essas coisas. Então eu agradeço pelo espaço 

e espero poder sempre contribuir pelo bem da comunidade, obrigado.” O Vereador Cylon fez uso 

da palavra nos três minutos de líder: “Meu boa noite ao Presidente, colegas Vereadores e o povo 

que nos assiste, Vereador Helio tenho um respeito por ti também mas não chamar os outros de 

mentiroso, tu que é mentiroso quatro anos falar que a máquina não passou na Costa do Sutil, que 

mentira essa, quatro anos a máquina não passou na Costa do Sutil? Como é que tem uma cara de 

mentir para essa comunidade, quatro anos que falou está gravado ali, eu nunca disse para ninguém 

e duvido, (parte inaudível). Isso ai é uma grande mentira, então tu acha que mente simplesmente e 

está mentindo descaradamente me explica qual o trechinho de estrada do Pinheiro de que você falou 



 

15 

 

essa mentira que a patrola não passou é uma mentira muito grande. Quatro anos não entrou lá, p 

Rubinho que entrou lá, no início do ano passado, o máquina entrou lá no canto. Mas que quatro anos 

eu tenho certeza.” O Vereador Helio José  pediu uma aparte:  “Você não prestou atenção eu 

disse, que em quatro anos não precisa fazer o serviço que vocês vão e votam de novo que não 

precisa fazer  serviço porque vocês tem voto lá.” O Vereador Cylon prosseguiu: “Está desdobrando 

isso quatro anos que não passou lá, não é dizer lá no Valdeni, a máquina passou lá. Eu ajudei o 

Valdeni e mostrando lá que ele desceu lá do Chicão lá em baixo, faz dois anos mais ou menos que 

desceu lá em baixo saindo dali lá para o Sandro. Pode marcar que o Chicão tem marcado que  

máquina teve lá no canto lá em baixo, era isso ai presidente. Gosto sempre de respeitar as pessoas 

e gosto que me respeite também, não me chamar de mentiroso, eu não gosto que uma pessoa me 

chame de mentiroso porque eu faço meu serviço com respeito não é desacatando ninguém muito 

obrigado.” O Vereador Joel fez uso da palavra nos três minutos de líder: “Comunidade, hoje 

assistindo a Câmara, daqui vendo os discursos, só quem anda mesmo no município vê a situação. 

Situação da Costa do Pinheiro, que essas estradas, ali sem condições. Esses dias passei na Costa 

do Sutil, até próximo a comunidade ali, trechos também em situação não é das melhores. Travessão 

próximo a Casa do Rudnei ali ponte em péssimo estado aquela ponte, onde até encaminhei para o 

Prefeito, um pedido para colocar cascalho, porque nem o ônibus ali não passava naquele travessão. 

Ponte lá da amizade, a quanto tempo, se escuta a promessa que vão começar a obra, e nada. Então 

a região lá tem vários problemas, tem muito o que fazer naquela região e a gente recebe ligações de 

lá e a Prefeitura deve tomar uma iniciativa, porque lá naquela região povo trabalhador que contribui 

também, eles merecem também o respeito da administração.” O Vereador Juliano  pediu uma 

aparte:  “Muito bem, fala Vereador Joel, essa questão, de empenho a administração das estradas, 

do nosso município, aqui  não jamais Vereador Cylon, dizer que alguém falta com a verdade, mas o 

que está acontecendo aqui falta serviço nessa atual administração. Isso que tem que vim a tona. 

Vejam só aqui muito eu fiz pedidos de indicações que iria da casa do casa do seu Chicão até ali a 

sogra do seu Sandro, Cecília Pagani, bem lembrado Vereador Joel.” O Vereador Joel prosseguiu: 

“Sandro até que tinha que tirar a produção de fumo o ano passado porque no tinha condições de 

encaminhar uma entrada na sua propriedade.” O Vereador Juliano  pediu uma aparte:  “Tudo que 

foi ocorrido nesse fato, então aqui jamais queremos dizer que algum Vereador , falta com a verdade 

o que falta aqui é serviço, serviço zelo pela nossa comunidade, zelo com bem público. Olha só o que 

acontece com nosso município, olha o que já aconteceu nessa administração as destruições dos 

carros públicos. Meu Deus do céu, nem vou aqui colocar item por item porque é de conhecimento e 

é notório da comunidade, agradeço aparte Vereador e só peço Vereador Cylon, que busque mais 

serviço para essa administração que ai esse ano não precisar estar ouvindo essas questões que nós 



 

16 

 

alevantamos aqui.”  O Vereador Joel prosseguiu: “Muito boa seu comentário e não esquecendo o 

Passo dos Carros a ponte que o ônibus está fazendo o retorno pela Costa da Pitanga, e eu já falava 

de uma situação próximo a casa do seu Joaquim, agora é ônibus passando ali sentinela também faz 

aquele travessão, três ônibus passando ali e a administração não toma providências, deixa o tempo 

correndo e se faz muito pouco no nosso município. É reboque apodrecendo é varias situações ai e 

nada  se faz para que isso melhore. Seria isso Presidente.” .” O Vereador Alcindo fez uso da 

palavra nos três minutos de líder: “Meu bao noite ao Presidente, Cylon que faz parte da mesa, 

colegas Vereadores que ainda estão presentes e a comunidade que hoje também se faz presente 

aqui e ouvintes da rádio Câmara. Falando em estrada hoje vi um pedido interessante também do 

Veraedor Helio e já colocado por outros Vereadores também para administração fazer melhoramento 

da estrada da Periquiteita e Boa Vista. Não poderia deixar de aproveitar isso porque já diz ali vários 

pedidos também e espero que conclua naquela estrada, a colocação de um jogo de cano após o 

senhor Antônio Voight, onde ele já cedeu o lugar certo lá para uma colocação de canso já faz tempo 

também. A Prefeitura ainda não tinha os canos para colocar, mas eu acho que já deve estar por ai, 

antes do seu Olidio Pinto naquela baixada. E também aproveita e fazer ali e atender umas aberturas 

de uns canos e de umas sarjetas ali que estão um pouco entupidas porque com essa fortes chuvas 

muitos entupiram e também e muitas vezes não é necessário só o patrolamento mas dar essa vazão 

escoamento das aguas para não danificar mais a estrada. Realmente a gente espera que possa ser 

feito, ainda para o fim se semana é um evento muito bom, que todos prestigiam aqui no município eu 

também gosto muito desse motocross esperamos que o tempo colabore para esse evento porque é 

um evento que se faz ao ar livre onde necessita de um tempo bom para melhor ser efetuado. 

Também com relação as roçagens realmente é um pouco perigoso voar pedra, que nem 

comentavam aqui e por vezes a gente querendo as vezes melhorias até no acostamento da estrada 

junto as vezes das propriedades causa algum transtorno mas a gente na medida do possível sempre 

quer dar uma mão e melhorar a situação porque sabe que a vegetação na beira das estradas 

dificulta por vezes a visibilidade dos que ali trafegam e também assim causando uma melhor 

impressão do local. Então por hoje seria isso meu tempo já está esgotado, uma boa noite a todos e 

até a próxima sessão.” O Vereador Joel  pediu uma aparte:  “Hoje a gente tem a presença aqui do 

Presidente da comunidade da Costa do sutil, seu Adriano, e gente em meu nome e da bancada do 

PSB, e do PP, a gente fica muito feliz dele trazer o convite da festa que será no dia três de julho, e 

pedindo uma colaboração a gente fica muito feliz com certeza a gente sempre se fez presente 

novamente vai estra lá.” O Vereador Alcindo prosseguiu: “Até reforçando um pouquinho se for 

possível, deixar um convite desse até mais perto da data para a gente ler aqui nas correspondências 

que ai já dá uma relembrada no assunto.” O Vereador Joel  pediu uma aparte:  “E também 
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marcado na Costa da Pitanga dia vinte  dois de maio, a festa da comunidade também da Costa da 

Pitanga. Então já entra agora num cenário de festa nas comunidades a gente fica muito feliz porque 

sempre digo a comunidade é aonde se forma o cidadão as pessoas, a gente fica muito feliz com 

essas festas onde une todos os amigos.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA 

DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO 

DIA 05 DE ABRIL DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

CHUVISCA .” 


